

《清正廉洁》特种邮票在于成龙出生地来堡村首发

# 一代廉吏于成龙的故事登上邮票

本报讯 6月24日,中共方山县委宣传部、方山县于成龙廉政文化研究会、中国邮政集团公司山西省方山分公司联合在“天下第一廉吏”于成龙故里——方山县北武当镇来堡村举行了由中国邮政集团公司、中国邮政集邮总公司发行的《清正廉洁(一)》特种邮票首发仪式,4个经典廉洁故事通过这种新的方式被诠释。其中,一代廉吏于成龙以“立檄拒礼”的经典故事登上了这套邮票,于成龙也成了继革命烈士刘胡兰之后,第二位登上邮票的吕梁籍名人。当日,来自全国各地的集邮爱好者

一起见证了这一时刻。在首发活动现场,方山县集邮爱好者张洁拿着国家级著名画家朱墨墨先生(方山籍)亲笔签名的集邮册爱不释手地告诉笔者,这套《清正廉洁(一)》邮票是中国邮政部门首发,意义非凡。该套邮票1套共4枚,另外三枚分别是:“不贪为宝”、“羊续悬鱼”和“两袖清风”,全套邮票面值共4.8元人民币。当天一并发行的还有《立檄拒礼》于成龙专题册,内含:《清正廉洁——于成龙》单枚大版(立檄拒礼)、首日封、明信片,四枚版个

性化邮票。《一代廉吏于成龙》方联邮册,内含:《清正廉洁(一)》四方联,四枚版个性化邮票。《廉政山西》大版票册,内含:《清正廉洁(一)》大版;《竹子》套票、小型张;《包公》套票、小型张。方山县委常委、宣传部长雒雪梅告诉笔者:“于成龙特种纪念邮票的发行,对方山县进一步宣传于成龙廉政文化、促进党风廉政建设、提升方山的知名度、美誉度具有十分重要的意义。方山将借这次活动东风,深化以于成龙廉政文化为代表的特色文化的挖掘、保护、研究和利用。同时,进一步深化与方山邮政的合作,创新和拓展方山旅游文化宣传推介合作方式和渠道,丰富提升集邮文化内涵和品位,实现互利共赢,促进共同发展。”

据了解,于成龙,生于永宁州(今方山县北武当镇来堡村)。清顺治十八年(1661年)入仕,时年45岁,历任知县、知州、知府等,68岁时积劳成疾,卒于两江总督任上。于成龙被康熙皇帝誉为“天下廉吏第一”,在20余年的宦海生涯中,三次被举“卓异”,以卓越的政绩和廉洁刻苦的一生,深得百姓爱戴,被康熙帝赞誉。(肖继旺)



6月22日,方山县委党校联合扶贫点大武镇西相王和武家庄村党支部全体党员齐聚于成龙廉政教育基地开展主题党日活动,他们在重温入党誓词、齐唱国歌、观看纪录片《天下廉吏第一》的同时,县委党校负责人雒完全还为全体人员上了一堂有意义的党课。(肖继旺 摄)

## 方山县检察院 举行“不忘初心跟党走,牢记使命作贡献”主题党日活动

本报讯 6月21日上午,方山县检察院举行了“不忘初心跟党走,牢记使命作贡献”主题党日活动。活动包括集体学习、齐唱国歌、重温入党誓词、集中交纳党费、集体诵读党章等一系列内容,通过活动让全体党员对党的性质、宗旨、指导思想、奋斗目标,有了更深刻的理解。期间,该院党组书记、检察长白林平为全体党员讲授了一堂

《铭记党的历史,运用历史思维学习领会党的十九大精神》主题党课,带领全体党员回顾和总结了我国97年波澜壮阔的奋斗历程和党从一大到十九大的主要历史成就,他指出,只有从历史的角度看问题,才更有利于提高把握前进方向和指导现实工作的能力,才更有利于更加深刻地认识党的十九大的历史地位和现实价值。(肖继旺 王义平 薛婷婷)

## 方山:集中销毁一批价值10余万元的“问题”商品

本报讯 近日,方山县市场和监督管理局在县城垃圾填埋场通过碾压、填埋的方式对近期查获的价值10万余元的“问题”商品进行了集中销毁,受到了群众的一致好评。在方山县垃圾填埋场,记者看到执法人员动用大型铲土机,对“问题食品”集中进行碾压销毁。并要求铲土机司机把这些“问题”商品全部压碎,以防人们再次把它拿走。据了解,此次销毁的“问题”商品是方山县市场和监督管理局近期查获的,有超期变质食品,抽检不合格食品,假冒伪劣、冒用他人商标的商品,劣质药品、中药材、医疗耗材,超期变质种子,农药等,共87种,8吨,价值10万余元。

“2017年以来,我局不断加大市场监管和整治力度,加强对假劣食品药品以及其它伪劣商品案件的查处力度,通过日常监管和开展各类专项整治行动,对各类商品违法行为依法进行严厉查处,共立案105起,取得了阶段性成果。此次现场销毁的罚没物品主要是日常监管和开展各类专项整治行动中查处的不合格、假冒他人厂名厂址的产品,超过保质期及腐败、变质的食品。种类多达87种,总价值十万余元。为确保产品销毁不污染环境,经向县政府报批,此次销毁采取碾压粉碎、分类回收的环保方式进行。”方山县市场和监督管理局综合执法队长薛江丽说。

方山县市场和监督管理局局长王志坚表示:集中销毁“问题”商品,既能对制假、售假、不法商贩以警示,也充分体现了严厉打击制假售假伪劣行为、全力保障全县人民群众消费安全的决心。下一步,方山县市场和监督管理局还将继续加大执法力度,重拳打击假冒伪劣行为,有效净化全县生产经营环境,切实保障了方山人民群众饮食安全。(肖继旺 白鹏伟)

## 八十岁老汉的喜事

□ 肖继旺 王童童

“感谢王书记送来电视机,是王书记又让我能从电视里看戏、学政策。”李聚宝老人高兴地说。

李聚宝老人口中的王书记是村里的第一书记王立新。2016年12月,山西焦煤霍州煤电集团吕梁山煤电有限公司按照方山县委政府安排,以企业带动地方,对周边贫困村开展“精准扶贫”工作,王立新作为第一批受派人员,在第一时间驻村担任了第一书记。

李聚宝,是方山县大武镇东相王村人,今年八十岁了,一个人住在山脚下的一孔窑洞中,平常很少有人光顾。但从去年开始,第一书记和驻村工作队的队员们频繁往来于老人的家中,让冷清的窑洞增加了人气和温暖。

6月13日,在王立新的组织下,驻村工作队的队员们为老人家送来了一台电视机,这对老人家来说是一件大喜事。当电视机调试出清晰的画面时,老人家的脸上露出了开心的笑容。

关于电视机的事,得从5月下旬说起。5月27日,驻村第一书记王立新在走访时发现老人家的电视机坏了,没有了电视的他,生活显得更加孤单乏味,喜欢看新闻的他只能天天在隔壁邻居家跑,但是时间一久给邻居的生活带来了不便。了解到这一情况后,王立新默默记在心里,利用星期天的时间专门回到霍州家中,拉回了母亲已经闲置的电视机。他说:“贫困老人也是我的亲人,能为他们做点好事,事实是我的责任,不能耽误了贫困户们通过电视了解国家大事和党的扶贫政策的大事。”

李聚宝老人告诉笔者:“这房前屋后种的蔬菜种子也是王书记给送来的,你看着的多好了,我熬的这种饭里的西葫芦就是这地里摘得。王书记这个好人好着了,来村里后,他资助了贫困户王保国一个孩子小学6年的所有学杂费,还解决了村里60岁以上老人吃菜难的问题,办的好事多着了。”

## 2018北武当山半程马拉松赛圆满落幕

20多个跑团近2000名马拉松爱好者云集于此



面对媒体镜头和观众的加油声,参赛选手秀出了体育带来的激情和活力。



6月18日,2018“北武当山杯”半程马拉松赛暨吕梁市健步走大会在雨中开跑。



图为补给点的志愿者为选手提供水、香蕉等补给物品,并为选手加油鼓劲。



国家、省、市、县多家媒体聚焦北武当山半程马拉松赛。



降雨驱散了盛夏炎热,送来清新空气,让选手在清凉中奔跑边欣赏沿途美景。



赛事中选手各式各样的造型成为一道亮丽的风景线。

本报讯 盛夏时节,绿树成荫。6月18日,端午佳节,在国家4A级风景名胜区——方山县北武当山下,来自北京、河北、宁夏、陕西以及我省各地20多个跑团近2000名马拉松爱好者云集于此,角逐首届“北武当山”杯马拉松赛。

这次赛事的主题是“美丽新吕梁,健步北武当;全民健身,与青运同行”。项目设男子、女子半程马拉松(21.0975公里),男子、女子健步走(非比赛项目,总长度8公里)。参赛者年龄最大的70岁,最小的8岁。经过激烈角逐,来自临汾的李岩以1小时14分51秒的成绩夺得男子半程马拉松第一名,宁夏的马亦平、张国富分别以1小时15分24秒、1小时18分02秒获得第二、三名;来自河北邯郸的唐伟以1小时36分14秒的成绩夺得女子半程马拉松第一名,太原的王新营、朔州的郭建丽分别以1小时

36分46秒、1小时43分00秒获得第二、三名,他们也根据名次分别获得了3000、2000、1000元人民币的奖金。16个跑团被组委会授予“荣誉跑团”称号。作为赛事的技术支持方,吕梁市马拉松悦跑团团长刘建中表示,赛事由北武当山景区出发,经过一代廉吏于成龙故里,沿途青山绿水的田园风光给选手心旷神怡之感。“不少跑友看中了赛道沿途的美景,参赛名额在开赛前20日已经报满。”与一般的城市马拉松赛不一样,这里的赛道上下起伏、绿树成荫,感觉特别好。“女子半程马拉松冠军唐伟表示:“完赛补给食物种类丰富,包括水、功能饮料、火腿肠以及一袋小面包,有利于选手恢复体力。”来自阳泉的时志广表示,组委会服务很贴心,还为参赛选手安排了免费摆渡车。本次赛事由吕梁市文化局、吕梁市

旅游发展委员会、方山县人民政府、北武当山景区管理委会主办,由方山县文化局、文物旅游局、峪口镇人民政府、北武当山镇人民政府,山西北武当山旅游开发有限公司承办。在筹备过程中,方山县各部门召开了12次协调会,最操心的就是安全问题,包括食品安全、交通安全、人身安全等等,为此卫生部门安排了两个固定医疗点,四辆救护车,数十位医护人员为参赛选手护航。整个赛事把吕梁市旅游推介活动和北武当山的宣传活动有机结合,突出宣传国家级风景名胜区、国家4A级旅游景区北武当山的秀美风光。巧妙运用服装、号码布、旗帜、条幅、汽球等物品,以跑者为载体,用各种形式扩大宣传北武当山这一旅游品牌,使之成为吕梁市群众体育项目和旅游品牌的靓丽名片。(肖继旺)

## 方山县文化局 开展“新时代、新担当、新作为”主题党日活动

本报讯 6月24日,方山县文化局党组联合扶贫点圪洞镇石站头村和南洼村党支部组织全体党员赴兴县红色文化教育基地开展“新时代、新担当、新作为”主题党日活动。当日上午,党员们参观了全国爱国主义教育基地晋绥边区革命纪念馆,通过听讲解、观看照片和实物,了解晋绥党政军民12年光辉斗争史,感受革命先辈不屈

不挠浴血奋战的精神,并重温了入党誓词。下午,在四八烈士纪念馆,党员们通过回顾历史、缅怀先烈,对先烈的深切哀思和崇高的敬意。通过活动,党员们表示,在今后的工作中,一定充分发挥党组织和带头作用,更加坚定信念,不忘初心,奋勇前行,带领百姓在新时代,做出新作为。(肖继旺 冯少娟)

## 方山县检察院开展未成年人检察开放日主题活动

本报讯 为进一步深化检务公开,增强人民群众对检察工作的知晓度和认同感,推动未成年人检察工作健康发展,近日,方山县检察院开展了以“关爱祖国未来 擦亮未检品牌”为主题的检察开放日活动。活动特邀关注未成年人检察工作的部分人大代表、政协委员等

参加,他们针对自己所关心的未成年人保护方面进行了深入探讨,代表们各抒己见,畅所欲言,并就防治校园欺凌等方面提出了宝贵的意见,希望检察机关今后能够充分发挥检察职能,多开展内容丰富的法治教育活动,走进校园,为未成年人的健康成长保驾护航。(肖继旺 郭强)

## 方山:羊肚菌种植实现一年两种两收 初步计划进一步试验“夏种秋收”实现一年“三种三收”

本报讯 6月14日,笔者从方山县食用菌协会获悉,该县羊肚菌“春种夏收”种植模式获得成功,采摘的羊肚菌个体平均重量为27克,最大个体重达100克,预计亩产量将达400斤以上。今年以来,方山县食用菌协会和方山县展鹏野生菌人种植专业合作社在方山县农村专业合作社的支持和指导下,联合方山县积翠乡凤凰村开展“羊肚菌”春种夏收种植项目。3月26日种植,5月17日初见菇蕾,5月25日大面积出菇,6月10日开始陆续收获。据方山县科协原主席、方山县农村专业技术协会技术负责人

戴金虎介绍,方山县羊肚菌“春种夏收”种植是在“秋种夏收(大田种植)”和“秋种春收(温室大棚种植)”相继获得成功的基础上进行的技术创新。该种植模式的成功,使方山县羊肚菌种植实现一年两种两收。据了解,方山县农村专业技术协会已计划进一步试验“夏种秋收”,即7月初种植、10月初收获,实现一年“三种三收”。如获成功,每年收入将达12万元,亩纯收入可达10万元,可为全县农民脱贫致富创出一条新路子,为全县打赢脱贫攻坚战作出积极的贡献。(肖继旺)

## 陷志鹏:心系群众苦 情洒扶贫路

□ 肖继旺

### 小书记 大担当

方山县马坊镇树林村,一个原本僻远清贫的淳朴乡村,随着中央扶贫工作深入推进,又重新焕发出新的活力。2015年8月,陷志鹏作为汾酒集团的选派干部,被选派到树林村担任第一书记。如今,已将近三年,他引领村民在脱贫致富的道路上大步向前,带领干部群众一点一点地改变着村里的落后面貌。朴素而整洁的蓝色半袖、刚毅黝黑的脸颊上洋溢着和善的笑容,他,正是汾酒集团打假办陷志鹏。6月20日,初见陷志鹏时,他和两个人正在交谈工程进度情况,通过介绍,笔者得知这两位也是汾酒集团选派驻村扶贫工作队队员,一个叫可春,一个叫张恩壮。他们与陷志鹏共同工作在扶

贫工作的第一线,品尝扶贫艰苦生活的同时,亦收获着帮扶贫困群众带来的光荣与精神的富足。

干部干部,先干一步

笔者了解到,在陷志鹏上任的近三年时间里,由于工作忙、任务重,他几乎很少回家,家里的很多事情他也顾不上。对于家里人,他有着满满的愧疚,“家里人十分体谅我,他们知道我做的是大事、善事,所以我的家里人对我这项工作无条件支持,他们就是我最坚实的后盾。”谈及此处,泪光氤氲在他的眼眸。驻村以来,陷志鹏从熟悉村情开始,摸清家底,认真落实单位包村和干部包户帮扶工作,为贫困户解决实际困难。2017年底,树林村实现贫困村整村出列。

陷志鹏常说,“干部干部,就要先干一步。干部只有干事,人生才有价值。”干部干部,干事当头,干事是本分和职责。陷志鹏一直在用自己的

实际行动践行着干部的职责,勇于担事、敢于干事,真心实意为人民服务。

心系百姓苦,情洒扶贫路

初到树林村,陷志鹏并不被干部群众看好,他们都认为他是来走过场、镀个金的。“村民都是很淳朴的,当你多次的探访,和他们熟悉了后,他们也确实会把你当成‘贴心人’,往后每次去,都会拉着你的手,聊聊对村中、家境和扶贫工作的看法。”陷志鹏说。

近三年来,陷志鹏带领工作队用毫不衰减的热情,整合资金67万元,为村里建设了一座可容纳500头肉猪的养殖场,让树林村第一次拥有了自己的集体产业。

在聊到印象深刻的扶贫对象时,陷志鹏毫不犹豫的提到了贫困户邸保平。“邸保平,育有一个女儿三个儿子,三儿子患有精神病。一家人的收入勉强够给三儿子看病治疗。但是屋漏偏逢连夜



雨,2010年,其女儿邸红梅发现患有狼疮性肾炎,并被迫离婚回到娘家来跟随父母生活。本来就拮据的一家人雪上加霜,女儿看病的开销成了一家人头上的一座山。”陷志鹏说,“2018年3月,邸红梅再次入院治疗,光一天的最低治疗费用就得2000多元。于是我立即和帮扶结对人,赶到了山西省中医院看望邸红梅,并给她送上了一些慰问金。”

陷志鹏所做的每一件小事,虽然没有惊天动地,但他觉得很有成就感。这位他乡的铁骨男儿,已在这片清贫而又温情的土地上留下了不舍与羁绊,亦将以满腔的热情与奋进,与居住在这片乡土的父老乡亲,一起书写扶贫攻坚新篇章。